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Proposição Eletrônica nº 2509

REQUER INFORMAÇÕES DO PODER EXECUTIVO SOBRE AS
PICS  (PRÁTICAS  INTEGRATIVAS  E  COMPLEMENTARES)
DISPONÍVEIS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE

Em março deste ano, o Ministério da Saúde anunciou que incluiu
dez novas PICS ao SUS (Sistema Único de Saúde). Segundo release da pasta, os tratamentos
utilizam  recursos  terapêuticos,  baseados  em  conhecimentos  tradicionais,  voltados  para
prevenir diversas doenças, como depressão e hipertensão. 

“Essas  práticas  são  investimento  em  prevenção  à  saúde  para
evitar  que  as  pessoas  fiquem  doentes.  Precisamos  continuar  caminhando  em  direção  à
promoção  da  saúde  em vez  de  cuidar  apenas  de  quem  fica  doente”,  explicou  o  ministro
Ricardo Barros no texto.

As novas práticas inclusas no SUS são: apiterapia, aromaterapia,
bioenergética,  constelação  familiar,  cromoterapia,  geoterapia,  hipnoterapia,  imposição  de
mãos, ozonioterapia e terapia de florais. Com elas, o número de PICS disponíveis no Sistema
Único chega a 29.

 
Os  19  procedimentos  restantes  são:  ayurveda,  homeopatia,

medicina tradicional chinesa, medicina antroposófica, plantas medicinais/fitoterapia, arteterapia,
biodança,  dança  circular,  meditação,  musicoterapia,  naturopatia,  osteopatia,  quiropraxia,
reflexoterapia, reiki, shantala, terapia comunitária integrativa, termalismo social/crenoterapia e
yoga.

O Ministério da Saúde informou que as terapias estão presentes
em 9.350 estabelecimentos de 3.173 municípios, sendo que 88% são oferecidas na Atenção
Básica.  Em  2017,  foram  registrados  1,4  milhão  de  atendimentos  individuais  em  práticas
integrativas e complementares.

Tendo em vista os dados apresentados acima,  requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e atendidas as formalidades regimentais, seja oficiado ao Prefeito Municipal,
Senhor José Aparecido Fernandes, solicitando que Sua Excelência preste a esta Casa de
Leis, após consulta à Secretaria Municipal da Saúde, as seguintes informações:

a) Quais das 29 PICS estão disponibilizadas atualmente na rede
municipal de saúde de Assis?
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b) Qual o trâmite necessário para que os munícipes tenham acesso a eles?

c)  Existe previsão para o governo municipal implantar todas as Práticas
Integrativas e Complementares na rede municipal?

SALA DAS SESSÕES, em 16 de abril de 2018.

EDUARDO DE CAMARGO NETO
Vereador - PRB 

Documento assinado digitalmente nos termos da MP 2.200-2/2001 e da Resolução Municipal nº 189/2015. 

Para conferir o original, acesse https://sapl.assis.sp.leg.br/generico/proposicao_validar e informe o

número de proposição 2509.
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